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Η Εκκλησία της Αλβανίας για τον πρώτο γάμο 
ομοφύλων στη χώρα
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Για δεύτερη φορά μέσα σε διάστημα πέντε μηνών η Εκκλησία της Αλβανίας
τοποθετείται για τον γάμο των ομοφύλων ζευγαριών. Αφορμή στάθηκε ο 
γάμος δύο γυναικών που τελέστηκε την Κυριακή 19 Μαΐου 2024 στο Δήμο 
Τιράνων από μη-Ορθόδοξο ιερέα, ο οποίος συμφώνησε να ταξιδέψει από 
το Ηνωμένο Βασίλειο στην Αλβανία ειδικά για την περίσταση. Πρόκειται 
για το πρώτο ομόφυλο ζευγάρι στη συγκεκριμένη χώρα που προχωράει σε 
μια τέτοια κίνηση.
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Η Alba Ahmetaj και η Edlira Mara υπέβαλαν αίτηση για νόμιμο γάμο στο τοπικό 
δημοτικό γραφείο τους την Παρασκευή 17 Μαΐου 2024. Ο αλβανικός οικογενειακός 
κώδικας ορίζει τον γάμο μεταξύ ενός άνδρα και μιας γυναίκας. Ωστόσο, το άρθρο 
53 του Συντάγματος ορίζει ότι «Καθένας έχει το δικαίωμα να παντρεύεται και να 
έχει οικογένεια».

Σε ανακοίνωση της η Εκκλησία της Αλβανίας επαναλαμβάνει ακριβώς την ίδια 
θέση που είχε εκφράσει τον περασμένο Ιανουάριο με αφορμή το νομοσχέδιο 
για τον γάμο των ομόφυλων ζευγαριών που είχε τεθεί προς συζήτηση στην Ελλάδα.

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Εκκλησίας της Αλβανίας:

«Σχετικά με τον γάμο ομοφύλων, που τελέστηκε στον Δήμο Τιράνων, χθες (σ.σ. 
προχθες), 19 Μαΐου 2024, όπως έχουμε εκφράσει και παλαιότερα, όπως και στην 
ανακοίνωση του Ιανουαρίου 2024, η Αυτοκέφαλη Ορθόδοξη Εκκλησία της Αλβανίας 
διατηρεί την ίδια θέση:

Είναι πασίγνωστο ότι η διαιώνιση της ανθρωπότητας έχει στηριχθεί στην ύπαρξη 
δύο φύλων και στην ένωσή τους.

Κανείς πολιτισμός, θρησκεία ή σύστημα νόμων (Σόλων, Πλάτων κ.λπ.) δεν 
θεσμοθέτησε τη συμβίωση των ομοφυλοφίλων ως γάμο.

Το παρά φύσιν δεν καθίσταται κατά φύσιν με νομικές διατάξεις.

Αντίθετα, ένας τέτοιος νόμος προσβάλλει τη δημιουργία.

Δεν αποτελεί κοινωνική πρόοδο αλλά σύγκρουση με τη φυσική τάξη, κατήφορο.

Η Εκκλησία είναι υποχρεωμένη να διατυπώνει με σαφήνεια την έννοια και την αξία 
του γάμου, τη σημασία της οικογένειας και της τεκνογονίας σύμφωνα με τα ιερά 
κείμενά της και την κατά τους αιώνας παράδοσή της (Όπως δηλώθηκε στην Αγία 
και Μεγάλη Σύνοδο της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Κρήτη το 2016).»
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